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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства финансија 
Републике Српске који обухватају: Преглед планираних и остварених прихода, 
примитака, расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на 
рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода и издатака на 
рачуноводственим фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза и извора  
са стањем на дан 31.12.2019. године и за годину која се завршава на тај дан. 
Ревизијом смо обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз 
обрасце годишњих финансијских извјештаја и примјену рачуноводствених 
политика у ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства финансија Републике 
Српске истинито и објективно приказују, у свим материјално значајним аспектима, 
финансијско стање имовине и обавеза на дан 31.12.2019. године; прихода, 
примитака, расхода и издатака, као и извршење буџета за годину која се завршава 
на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни 
сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша 
одговорност за провођење ревизије је даље описана у пасусу Одговорност 
ревизора. Ревизију смо провели у складу са ISSAI 130 – Етичким кодексом, 
испунили смо наше остале етичке одговорности и независни смо у односу на 
субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника 
финансијске извјештаје Министарства финансија Републике Српске чине 
табеларни прегледи наведени у нашем извјештају. Усвојени оквир финансијског 
извјештавања за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се све 
трансакције, процјене и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са 
Међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор. 

Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства финансија Републике Српске се ослањају на прописани 
оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 
2019. годину. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за 
наше ревизијско мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја 
у складу са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, 
односно прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор 
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важећим у Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, 
примјену и одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне 
погрешне исказе настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања 
релевантних информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских 
извјештаја; одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и 
рачуноводствених процјена које су примјерене датим околностима и надзор над 
процесом извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, 
као цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане 
преваром или грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који 
садржи наше мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво 
увјеравања, али није гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI 
стандардима ревизије увијек открити материјално значајне погрешне исказе када 
они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа 
о износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном 
скептицизму, укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних 
исказа у финансијским извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. 
Приликом процјене ризика, ревизор разматра интерне контроле које су 
релевантне за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, у циљу 
осмишљавања ревизијских поступака који су одговарајући у датим околностима, 
али не у циљу изражавања одвојеног мишљења о ефективности интерних 
контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену примијењених рачуноводствених 
политика утемељених на временској неограничености пословања и значајних 
процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште презентације 
финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и 
другим важним питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне 
недостатке у систему интерних контрола који се могу идентификовати током 
ревизије. 

 

Бања Лука, 28.04 2020. године  Главни ревизор 

   Јово Радукић, с. р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства финансија Републике Српске 
за 2019. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са значајним 
законским и другим прописима. 

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације 
приказане у финансијским извјештајима Министарства финансија Републике 
Српске за 2019. годину су, у свим материјално значајним аспектима, у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног 
сектора Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
министар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске 
трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би 
прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање Министарства финансија 
Републике Српске обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са 
законским и другим прописима. Процедуре подразумијевају процјену ризика од 
значајних неусклађености са законима и прописима који регулишу пословање 
Министарства финанасија Републике Српске. 

 

 

Бања Лука, 28.04.2020. године  Главни ревизор 

    Јово Радукић, с. р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се министру да обезбиједи да се: 

1) попис имовине и обавеза врши у складу са чланом 4. став (3), 18. став (5) 
и (7) и 20. став (2) Правилника о начину и роковима вршења пописа и 
усклађивања књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза. 

Препоруке везане за усклађеност пословања 

Препоручује се министру да обезбиједи да се: 

1) пријем запослених на одређено вријеме, због повећаног обима посла и 
ангажовање запослених који први пут заснивају радни однос у стеченом 
степену стручне спреме, врши у складу са чланом 50. став (3) тачка б) и 
чланом 62. Закона о државним службеницима, 

2) уговори о јавним набавкама роба и услуга додјељују примјењујући 
поступке набавке дефинисане Законом о јавним набавкама и подзаконским 
актима и 

3) утврде критеријуми за додјелу грантова и да корисници средстава гранта 
подносе извјештај о утрошку примљених средстава најкасније до истека 
рока за подношење годишњих финансијских ивјештаја у складу са Законом 
о извршењу буџета Републике Српске за фискалну годину и 
Методологијом управљања грантовима за програме и пројекте који се 
финансирају или суфинансирају средствима буџета Републике Српске. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

- Закон о буџетском систему Републике Српске,  
- Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2019. годину, 
- Одлука о усвајању буџета за 2019. годину, 
- Закон о фискалној одговорности у Републици Српској, 
- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 

Републике Српске, 
- Закон о јавним набавкама, 
- Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске, 
- Закон о порезу на доходак, 
- Закон о доприносима, 
- Одлуке Владе Републике Српске о примјени одредаба општег колективног 

уговора, 
- Посебни колективни уговор за запослене у органима управе Републике 

Српске,  
- Одлука о најнижој плати, 
- Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за 

запослене у јавном сектору Републике Српске, 
- Упутство о начину обрачуна накнаде трошкова превоза запослених у 

органима управе Републике Српске, 
- Правилник о обрасцу, садржају и начину попуњавања путних налога, 

- Методологија управљања грантовима за програме и пројекте који се 
финансирају или суфинансирају средствима буџета Републике Српске, 

- Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 

Министарству финансија и 

- интерни правилници. 

 

 

 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

6 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Министарства 
финансија Републике Српске за период 01.01-31.12.2019. године 

 

 

V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Министарство финансија Републике Српске (у даљем тексту: Министарство) у 
складу са Законом о републичкој управи („Службени гласник Републике Српске“, 
број: 115/18) обавља управне и стручне послове дефинисане чланом 18. 
поменутог закона. Осим активности које су наведене у члану 18, Министарство 
процјењује финансијске ефекте и даје мишљење на законске и подзаконске акте 
који имају финансијску компоненту, прије коначне одлуке Владе Републике 
Српске (у даљем тексту: Влада), обавља послове републичког трезора, послове 
из области интерне ревизије, успостављање и одржавање база података, 
управљање новчаним токовима, врши дневно праћење средстава, обавеза и 
потраживања, планира обезбјеђење недостајућих средстава, врши концентрацију 
финансијских средстава ради обезбјеђења финансијског тржишта, управља 
јавним дугом (води евиденције, планира, уговара и прати спољни дуг и донације, 
води евиденције, планира и прати унутрашњи дуг), носилац је активности у изради 
прописа којима се уређује област јавних улагања економске и социјалне политике, 
врши одабир, праћење и оцјену јавних улагања, предлаже приоритетне пројекте 
у јавном сектору, обавља послове планирања и праћења међународне помоћи, 
реализације међународних кредита и донација, врши надзор над намјенским 
коришћењем јавних средстава и друго. 

У саставу Министарства су три републичке управе (Пореска управа, Републички 
девизни инспекторат и Републичка управа за игре на срећу) и једна републичка 
управна организација (Републички завод за статистику). Предмет ове ревизије су 
појединачни финансијски извјештаји Министарства. 

Министарство своје пословање обавља путем система јединственог рачуна 
трезора и финансијске трансакције су у цјелости у Главној књизи трезора (ГКТ).  

Министарство је у законом прописаном року доставило примједбе на Нацрт 
извјештаја о проведеној финансијској ревизији. Главна служба за ревизију јавног 
сектора Републике Српске је са дужном пажњом размотрила изнесене примједбе 
и оцијенила да исте намају утицаја на постојеће налазе и закључке. Уз коначан 
извјештај достављен је одговор на дате примједбе. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, 
болдоване су и писане италик словима. 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске вршила је 
финансијску ревизију Министарства за 2018. годину и том приликом су дате три 
препоруке које су се односиле на усклађеност са законском и другом регулативом. 

Министарство није доставило план активности на реализацији датих препорука у 
складу са чланом 21. став (3) Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске 
(„Службени гласник Републике Српске“, број: 98/05 и 20/14). 

Проводећи финансијску ревизију Министарства извршен је преглед реализације 
препорука датих у претходном извјештају. 

У ревидираној години проведене су двије препоруке, а једна препорука није 
проведена.  



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Министарства 
финансија Републике Српске за период 01.01-31.12.2019. године 

7 

 

Није проведена препорука дата у претходним ревизијским извјештајима која се 
односила на реалније планирање расхода и издатака, у складу са стварним 
потребама, а у циљу ефикасног управљања средствима, што је образложено под 
тачком 5. и тачком 6.1. извјештаја. 

Препорука која се односила на поштовање Закона о државним службеницима 
(„Службени гласник Републике Српске“, број: 118/08,117/11, 37/12 и 57/16) у 
смислу да се јавно оглашава пријем запослених на одређено вријеме дуже од 
шест мјесеци због повећаног обима посла и ангажовање запослених који први пут 
заснивају радни однос у стеченом степену стручне спреме у својству приправника 
у складу са чланом 50. став (3) тачка б) и став (4) и чланом 62. није проведена. У 
току 2019. године вршено је запошљавање на одређено вријеме због повећаног 
обима посла   супротно члану 50. став (3)  тачка б),  a  један запослени je први пут 
заснoвао радни однос у стеченом степену стручне спреме, без својства 
приправника, што је додатно образложено под тачком 3. извјештаја. 

Препорука која се односила на исплате накнада запосленима које су утврђене 
Законом о платама запослених у органима управе Републике Српске ( „Службени 
гласник Републике Српске“, број: 66/18 и 105/19) је проведена.  

Препорука која се односила на доношење Пословника о раду комисија за набавке 
у складу са чланом 9. став (2) Правилника о успостављању и раду комисије за 
набавке је проведена. Комисије за набавке у 2019. години доносиле су пословнике 
о раду комисија. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству уређена је унутрашња организација, систематизација радних 
мјеста, начин руковођења организационим јединицама и начин планирања и 
програмирања послова, планирање и програмирање рада Министарства, 
остваривање јавности у раду, пријем приправника и волонтера, дјелокруг рада 
ресора унутар Министарства и организациони дијаграм. 

Правилником је систематизовано 171 радно мјесто са 224 извршиоца од чега 184 
са статусом државног службеника и 40 са статусом намјештеника. 
На дан 31.12.2019. године у Министарству је било 188 запослених (четири 
именована лица-министар, шеф кабинета министра, два савјетника министра, 143 
државна службеника, 39 намјештеника и два приправника). Од тог броја 170 
запослених је на неодређено вријеме, 16 запослених на одређено вријеме 
(укључујући два вршиоца дужности помоћника министра које је поставила Влада 
Републике Српске, два савјетника министра и шефа Кабинета министра 
запослене на период до истека мандата министра) и два приправника.  
У току године четири лица су била ангажована по основу уговора о обављању 
стручних послова и једно лице по основу уговора за израду модела за актуарске 
пројекције. 
Министарство је у 2019. години запошљавало по основу уговора на одређено 
вријеме два државна службеника и два намјештеника због повећаног обима посла 
на период дужи од шест мјесеци, што није у складу са чланом 50. став (3) тачка б) 
Закона о државним службеницима. 
Jедан извршилац је распоређен на радно мјесто први пут у стеченом степену 
стручне спреме без својства приправника, што није у складу са чланом 62. Закона 
о државним службеницима. 
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За радна мјеста помоћника министра у ресорима за правне послове, трезор, 
рачуноводство и ревизију, управљање инвестицијама и за секретара 
Министарства постављени су вршиоци дужности на период од 90 дана више од 
три пута узастопно супротно члану 42. став (2) Закона о државним службеницима. 

Попис имовине и обавеза са стањем 31.12.2019. године није обављен у складу са 
Правилником о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза („Службени гласник 
Републике Српске“, број: 45/16) јер: 

- није извршен попис материјала, робе и ситног инвентара у складу са 

чланом 4. став (3) Правилника,   

- попис потраживања по основу накнада за родитељско одсуство које се 

рефундирају од фондова социјалног осигурања и обавеза из пословања 

није извршен преносом података о стањима имовине и обавеза која 

одражава екстерну потврду стања и није извршено утврђивање 

вриједносних разлика између књиговодственог и стварног стања пописане 

имовине и обавеза у складу са чланом 18. став (5) и (7) и 

- комисија за попис није доставила извјештај надлежном органу мјесец дана 

прије рока за припрему и презентацију годишњег финансијског извјештаја 

у складу са чланом 20. став (2) Правилника. 

За 2019. годину сачињени су извјештаји о провођењу планираних активности на 
успостављању и развоју система финансијског управљања и контрола и Изјаве у 
вези достигнутог степена развоја система интерних финансијских контрола као и 
план мјера за успостављање недостигнутог нивоа развоја система интерних 
финансијских контрола за 2020. годину. План се односи на активности 
дефинисања улоге руководиоца и запослених у успостављању што ефикаснијег 
система финансијског управљања и контроле. Планом су предвиђене и 
активности према одредбама Закона о систему интерних финансијских контрола 
у јавном сектору Републике Српске и Упутства о начину и поступку успостављања 
и спровођења система финансијског управљања и контроле („Службени гласник 
Републике Српске“, број 99/17), а које се односе на:  

- израду књиге пословних процеса (тачка 22. подтачке 3), 4) и 5) наведеног 
Упутства) , 

- доношење акта о управљању ризицима којим се уређују организациони 
циљеви и задаци односно идентификовање, процјена ризика и управљање 
ризицима (члан 8. став (2) Закона) и 

- анализу постојећих и на основу тога доношење нових правила и процедура 
имајући у виду значајне измјене у законској и подзаконској регулативи из 
различитих области до којих је дошло у протеклом периоду. 

Усклађивање Правилника о интерним контролним поступцима те осталих 
интерних правила и процедура у циљу унапређења система за финансијско 
управљање и контроле у складу са одредбама Закона о систему интерних 
финансијских контрола у јавном сектору Републике Српске није вршено. 

Функција интерне ревизије организационо је успостављена као Централна 
јединица за интерну ревизију са Одсјеком за ревизију Министарства и осталих 
буџетских корисника и Одсјеком за буџетску инспекцију и ревизију. Нису 
именовани руководилац Централне јединице за интерну ревизију и руководилац 
одсјека за интерну ревизију Министарства и других буџетских корисника. 
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Попуњено је мјесто интерног ревизора и активности интерне ревизије су 
реализоване према плану. 

Осим за горе наведено и под тачкама 4. и 5. извјештаја ревизија није утврдила 
друге недостатке система интерних контрола чиме су створене претпоставке за 
функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер извјештавање и 
усклађеност са законима и другим прописима.  

Препоручује се министру да обезбиједи да се: 

- пријем запослених на одређено вријеме, због повећаног обима 
посла, врши у складу са чланом 50. став (3) тачка б) Закона о 
државним службеницима и да се запослени који први пут заснивају 
радни однос у стеченом степену стручне спреме ангажују у 
својству приправника у складу са чланом 62.  и 

- попис имовине и обавеза врши у складу са чланом 4. став (3), 18. 

став (5) и (7) и 20. став (2) Правилника о начину и роковима вршења 

пописа и усклађивања књиговодственог са стварним стањем 

имовине и обавеза. 

4. Набавке 

Планом набавки и Измјенама и допунама плана набавки (током шест пута) 
планиране су набавке вриједности 16.849.315 КМ без пореза на додату вриједност 
(у даљем тексту: ПДВ-а). План се односи на набавке роба и услуга. 

План је реализован у вриједности од 11.212.668 КМ или 67% КМ кроз 98 поступака 
(77 директних споразума, шест конкурентских захтјева, осам услуга по Анексу II 
дио Б, као и седам отворених поступка). Најзначајније се односе на набавке услуга 
техничке подршке Oracle лиценце за кориснике Система за управљање 
финансијским информацијама (у даљем тексту: SUFI) и апликације за трезорско 
пословање градова и општина Републике Српске (у даљем тексту: SOFI - 813.385 
КМ), миграцијe апликације за евиденцију унутрашњег дуга (49.999 КМ), 
одржавања система Централизованог обрачуна плата за буџетске кориснике (у 
даљем тексту: COP - 199.700 KM), првог дугорочног кредитног задужења 
Републике Српске у 2019. години (9.237.683 КМ), услуга одржавања up grade SOFI 
(345.000 КМ) и др. 

Ревизијским испитивањем обухваћен је 21 поступак набавки, уговорене 
вриједности 10.666.198 КМ или 63% од укупне планиране вриједности 
реализованих набавки и утврђено је да неки од поступака нису у потпуности 
проведени у складу са одредбама Закона о јавним набавкама („Службени гласник 
БиХ“, број: 39/14; у даљем тексту: Закон) и Правилником о поступку додјеле 
уговора о услугама из Анекса II дио Б (у даљем тексту: Правилник) јер: 

- набавка медијских услуга које се односе на креирање текстова који за циљ 
имају презентацију активности Министарства, анализу дигиталних канала 
комуницирања, дефинисање циљних група на online каналима и сл. 
уговорене вриједности (9.950 КМ) проведна путем Анекса II дио Б није у 
складу са чланом 8. Закона и Правилником јер наведене услуге не 
представљају услуге на које се примјењује посебан режим и 

- рачунање процијењене вриједности уговора о јавној набавци није 
засновано на укупном износу који ће уговорни орган платити,  без ПДВ-а, у 
поступцима набавке лаптопова, периферне опреме, медијских услуга, јер 
су исте набављане у одвојеним поступцима путем директних споразума и 
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проведених поступака за набавку путем конкурентског захтјева, отвореног 
поступка и Анекса II дио Б, што није у складу са чланом 15. став (1) и (6) 
Закона о јавним набавкама. 

Препоручује се министру да обезбиједи да се уговори о јавним набавкама 
роба и услуга додјељују примјењујући поступке набавке дефинисане 
Законом о јавним набавкама и подзаконским актима. 

5. Припрема и доношење буџета 

Буџетски захтјеви Министарства за 2019. годину износе 9.169.500 КМ по 
Инструкцијама 1 и 2 и на нивоу су буџетских ограничења. Министарство је уз 
Инструкцију број 2 затражило додатна средства у износу од 464.500 КМ на 
позицијама издатака за нематеријалну произведену имовину за набавку софтвера 
за примјену програмског буџета (410.000 КМ) и издацима за набавку рачунарске, 
серверске и комуникационе опреме (54.500 КМ). 

Одлуком о усвајању буџета за 2019. годину („Службени гласник Републике 
Српске,“ број: 122/18) Министарству су одобрена средства у износу од 9.634.000 
КМ. 

Одлуком о усвајању ребаланса буџета за 2019. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, број: 93/19) Министарству је одобрен буџет у износу од 
8.931.700 КМ за расходе за лична примања (5.456.400 КМ), расходе по основу 
коришћења роба и услуга (2.221.800 КМ), грантове (45.400 КМ), расходе по 
судским рјешењима (30.000 КМ), издатке за нефинасијску имовину (1.058.100 КМ) 
и остале издатке из трансакција са другим јединицама власти (120.000 КМ). 

Послије ребаланса буџета извршене су три реалокације у оквиру Министарства 
по рјешењима министра у укупном износу од 4.556 КМ, од којих су двије у износу 
oд 3.956 КМ из средстава буџетске резерве. 

Према рјешењу Владе Републике Српске од 06.02.2020. године о реалокацији 
средстава између буџетских корисника у износу од 3.297.200 КМ са Министарства 
у корист других буџетских корисника реалоциран је износ од 344.200 КМ.  

Планирање буџета ни у 2019. години није засновано на реалним потребама, 
обзиром на значајна средства која су остала неискоришћена и реалоцирана  на 
друге буџетске кориснике. 

6. Финансијски извјештаји 

Министарство има статус буџетског корисника чија је главна књига у саставу ГКТ 
и према члановима 46. и 47. Правилника о финансијском извјештавању буџетских 
корисника („Службени гласник Републике Српске“, број 15/17) врши извјештавање 
на нивоу Министарства. Министарство је сачинило прописане обрасце годишњих 
извјештаја: Образац 2 - Преглед планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственом фонду 01, Образац 3а 
- Преглед прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственим фондовима 01 до 05, Образац 4а - Функционална 
класификација расхода и нето издатака за нефинансијску имовину исказаних у 
ГКТ, Образац 5а - Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у ГКТ  и писано 
Образложење уз финансијске извјештаје. Прописани обрасци листани су из 
трезорског система према члану 5. став 5) наведеног правилника. 
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6.1. Извјештај о извршењу буџета 

Извршење буџета за 2019. годину исказано је у износу од 7.926.122 КМ, или 89% 
у односу на Ребаланс буџета.  

У извјештају о извршењу буџета исказани су приходи и примици у износу од 
1.913.908 КМ, који се не планирају на нивоу буџетског корисника.  

6.1.1. Приходи и примици 

Укупни приходи и примици су исказани у износу од 1.993.515 КМ. Чине их приходи 
у износу од 1.966.535 KM и примици у износу од 26.980 КМ.  

Приходи се односе на непореске приходе у износу од 1.886.929 КМ и приходе 
обрачунског карактера у износу од 79.607 КМ. 

Непорески приходи се највећим дијелом односе на приходе од пружања јавних 
услуга у износу од 1.872.318 КМ, а односе се на приходе остварене по основу 
уговора о дистрибуцији мјеница закљученог са Агенцијом за посредничке, 
информатичке и финансијске услуге Бања Лука (у даљем тексту: АПИФ).  

Приходи обрачунског карактера односе на помоћ у натури (3.227 КМ), остале 
обрачунске приходе (16.779 КМ) и приходе обрачунског карактера по основу 
односа између или унутар јединица власти (59.601 КМ).  

Остали обрачунски приходи односе се на приходе по основу ненаплаћених 
потраживања од АПИФ-а по основу дистрибуције мјеница и од запослених по 
основу мобилних телефона. 

Приходи обрачунског карактера по основу односа са другим јединицама власти 
(52.213 КМ) односе се на наплаћена коригована потраживања по основу техничке 
подршке за Oracle лиценце по основу односа са јединицама локалне власти. 

Приходи обрачунског карактера од финансијске и нефинансијске имовине и 
трансакција унутар исте јединице власти (7.388 КМ) односе се на наплаћена 
коригована потраживања по основу техничке подршке за Oracle лиценце од 
корисника исте јединице власти. 

Примици се односе на остале примитке (562 КМ) и из трансакција између или 
унутар јединица власти, наплаћена потраживања од Фонда дјечије заштите 
Републике Српске (26.418 КМ). 

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци исказани су у износу од 9.592.932 КМ и односе се на 
расходе за лична примања (5.296.718 КМ),  расходе по основу коришћења роба и 
услуга (1.783.299 КМ), грантове (47.356 КМ), расходе по судским рјешењима 
(19.500 КМ), расходе обрачунског обрачунског карактера (1.666.811 КМ) и издатке 
(777.249 КМ). 

6.1.2.1. Расходи за лична примања 

Расходи за лична примања запослених су исказани у износу од 5.296.718 КМ, а 
односе се на расходе за бруто плате запослених (4.985.618 КМ), бруто наканде 
трошкова и осталих личних примања запослених по основу рада (137.214 КМ), 
накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих 
накнада плата (117.018 КМ) и отпремнине и једнократне помоћи (бруто 56.868 
КМ). 
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Расходи за бруто плате односе се на расходе за основну плату (2.949.797 КМ), 
увећање основне плате по основу радног стажа (174.466 КМ), порез на плате 
(215.344 КМ) и збирне доприносе (1.646.011 КМ). 

Расходе за бруто нaкнaде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада чине расходи за накнаде за превоз на посао и с посла (35.141 КМ), 
јубиларне награде (9.304 КМ), награде за посебне резултате у раду (21.504 КМ), 
накнаде по основу награда - порез на доходак (3.423 КМ), дневнице за службена 
путовања у земљи (16.745 КМ), дневнице за службена путовања у иностранству 
(34.238 КМ) и расходи по основу доприноса (16.860 КМ). 

Право на накнаду трошкова превозa просјечно остварује 39 запослених чије је 
мјесто становања удаљено од сједишта послодавца четири километра и више у 
складу са чланом 6. став (1) тачка 2) Посебног колективног уговора за запослене 
у органима управе Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, 
број: 67/16 и 104/17). Трошкови се обрачунавају у висини пуне цијене мјесечне 
карте.  

Једнократну накнаду за посебне резултате у раду остварило је 14 запослених у 
висини до једне просјечне плате запосленог остварене у претходном мјесецу 
прије додјељивања награде у складу са чланом 19. став (1) Закона о платама 
запослених у органима управе Републике Српске и чланом 15. став (1) тачка 7) 
Посебног колективног уговора за запослене у органима управе Републике Српске. 

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског 
одсуства и осталих накнада плата односе се на накнаде плата за вријеме 
боловања до 30 дана и родитељско одсуство које се рефундира. 

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи односе се на отпремнине (4.584 
КМ), новчане помоћи приликом рођења дјетета (12.826 КМ), новчане помоћи 
породици у случају смрти радника (3.534 КМ), новчане помоћи у случају смрти 
члана уже породице (25.641 КМ), новчане помоћи у случају теже болести или 
инвалидности (4.649 КМ), помоћ у натури – пакетићи за дјецу (3.910 КМ) и порезе 
и доприносе (1.725 КМ). 

Расходи за отпремнине се односе на отпремнину за једног радника који је у току 
2019. године стекао услове за одлазак у пензију у складу са чланом 19. став (1) 
тачка 1) Закона о платама запослених у органима управе Републике Српске. 
Обрачуната је у висини три просјечне плате запосленог исплаћене у последња 
три мјесеца прије престанка радног односа у складу чланом 6. став (1) тачка 4) 
Посебног колективног уговора за запослене у органима управе Републике Српске. 

У складу са Посебним колективним уговором за запослене у органима управе 
Републике Српске за обрачун осталих накнада примјењује се посљедња 
просјечна плата запослених у подручју „јавна управа и одбрана, обавезно 
социјално осигурање“, према подацима Републичког завода за статистику. 

6.1.2.2. Расходи по основу коришћења роба и услуга 

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 1.783.299 
КМ и чине их расходи по основу закупа (97.849 КМ), расходи по основу утрошка 
енергије, комуналних, комуникационих и транспортних услуга (33.371 КМ), 
расходи режијског материјала (81.485 КМ), расходи текућег одржавања (60.210 
КМ), расходи по основу путовања и смјештаја (152.549 КМ), расходи стручних 
услуга (1.190.453 КМ) и остали некласификовани расходи (167.382 КМ). 
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Расходи по основу закупа односе се на расходе за закуп комуникационе опреме 
(89.412 КМ) и остали закуп (8.437 КМ). 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга односе се на расходе за услуге коришћења фиксног телефона (26.232 КМ), 
услуге коришћења мобилног телефона (5.535 КМ), комуналну накнаду (1.570 КМ) 
и др. 

Расходи за режијски материјал односе се на расходе за компјутерски материјал -
тонере (39.319 КМ), расходе за обрасце и папир (10.565 КМ), расходе за 
регистраторе, фасцикле и омоте (7.777 КМ), расходе за остали канцеларијски 
материјал (13.304 КМ), расходе за хемијски материјал за одржавање чистоће (888 
КМ), расходе за дневну штампу (2.373 КМ), расходе за службена гласила (1.231 
КМ), расходе за стручне часописе (4.974 КМ), расходе за осталу стручну 
литературу (960 КМ) и др.  

Расходи за текуће одржавање односе се на расходе за одржавање превозних 
средстава (42.634 КМ) и расходе за остале услуге и материјал за текуће поправке 
и одржавање опреме (17.577 КМ). 

Расходи по основу путовања и смјештаја односе се на рaсходе по основу 
смјештаја и хране на службеним путовањима у земљи (12.782 КМ), остале 
расходе по основу службених путовања у земљи (5.060 КМ), расходе по основу 
смјештаја и хране на службеним путовањима у иностранству (39.012 КМ), расходе 
по основу јавног превоза на службеним путовањима у иностранству (17.488 КМ), 
остале расходе по основу службених путовања у иностранству (7.965 КМ) и 
расходе по основу утрошка бензина (70.197 КМ). 

Расходи за стручне услуге односе се на расходе за услуге платног промета 
(146.604 КМ), расходе за остале финансијске услуге (188.737 КМ), расходе за 
осигурање возила (2.027 КМ), за осигурање запослених (4.674 КМ), расходе за 
услуге штампања (87.961 КМ), расходе за објављивање огласа (13.166 КМ), за 
остале услуге информисања (13.983 КМ), ревизијске услуге (5.909 КМ), нотарске 
услуге (1.351 КМ), услуге превођења (5.868 КМ), геодетско катастарске услуге 
(2.138 КМ), трошкове одржавања лиценци (428.963 КМ), образовне и едукативне 
услуге (74.895 КМ) и остале стручне услуге (214.178 КМ). 

Услуге платног промета се односе на трошкове платног промета које 
Министарство има у раду с банкама. 

Расходи за остале финансијске услуге односе се на расходе дистрибуције 
мјеница према уговору са АПИФ-ом из 2008. године (тачка 6.1.1. извјештаја). 

Расходи за остале стручне услуге углавном се односе на техничку подршку COP 
-у. Расходи за одржавање лиценци се односе на расходе одржавања Oracle 
лиценци (406.980 КМ), антивирус лиценце Кaspersky (9.713 KM) и осталих лиценци 
(12.270 КМ). 

Остали некласификовани расходи се односе на рaсходе по основу котизација за 
семинаре (8.292 КМ), расходе за остале бруто накнаде члановима комисија и 
радних група (46.435 КМ), расходе бруто накнада по уговору о дјелу (88.023 КМ), 
расходе репрезентације (11.734 КМ), расходе по основу доприноса за 
професионалну рехабилитацију инвалида (10.382 КМ) и друге расходе. 

6.1.2.3. Грантови 

Грантови су исказани у износу од 47.356 КМ. Односе се на грантове у 
иностранству (1.956 КМ) и грантове у земљи (45.400 КМ) исплаћене по рјешењима 
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министра вјерским и спортским организацијама, удружењима грађана и физичким 
лицима. 

Додјела грантова извршена на основу захтјева корисника средстава, без 
претходно утврђених критеријума од стране даваоца средстава и подношења 
одговарајућег програма, односно пројекта као и извјештаја о утрошку примљених 
средстава није у скалду са чланом 14. став (3) и став (4) Закона о извршењу 
буџета за 2019. годину („Службени гласник Републике Српске“, број: 122/18 и 
93/19) и Методологијом управљања грантовима за програме и пројекте који се 
финансирају или суфинансирају средствима буџета Републике Српске. 

Препоручује се министру да обезбиједи да се утврде критеријуми за 
додјелу грантова и да корисници средстава гранта подносе извјештај о 
утрошку примљених средстава најкасније до истека рока за подношење 
годишњих финансијких ивјештаја у складу са Законом о извршењу буџета 
Републике Српске за фискалну годину и Методологијом управљања 
грантовима за програме и пројекте који се финансирају или 
суфинансирају средствима буџета Републике Српске. 

6.1.2.4. Расходи по судским рјешењима 

Расходи по судским рјешењима су исказани у износу од 19.500 КМ, а односе се на 
расходе по основу судских такси и трошкова вјештачења по судским пресудама 
односно рјешењима. 

6.1.2.5. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера за 2019. годину су исказани у износу од 1.666.811 
КМ, а односе се на набавну вриједност реализованих залиха (10.361 КМ), расходе 
по основу амортизације (1.531.825 КМ), расходе од усклађивања вриједности 
имовине (7.341 КМ), расходе по основу односа са другим јединицама власти 
(112.300 КМ), расходе по основу односа унутар исте јединице власти (4.277 КМ) и 
др. 

Министарство је обрачун амортизације за средства набављена у 2017. години и 
касније вршило по прописаним стопама у складу са Правилником о примјени 
годишњих амортизационих стопа за буџетске кориснике („Службени гласник 
Републике Српске“, број: 110/16), а за средства која су набављена прије 2017. 
године, а још су у употреби, обрачун је вршен по коригованим стопама. 

Обрачунски расходи по основу односа између и унутар јединица власти односе 
се на ненаплаћена потраживања од Фонда здравственог осигурања Републике 
Српске (10.810 КМ), јединица локалне самоуправе по основу техничке подршке 
Оracle лиценце (101.490 КМ) и корисника унутар исте јединице власти (4.277 КМ). 

6.1.2.6. Трансфери између и унутар јединица власти 

Тансфери између и унутар јединица власти исказани су у износу од 2.000 КМ. 
Односе се на трансфере јединицама локалне самоуправе одобрене из буџетске 
резерве по рјешењу министра (тачка 5. извјештаја). 

6.1.2.7. Издаци 

Издаци су исказани у износу од 777.249 КМ, а односе се на издатке за 
нефинансијску имовину у износу од 697.138 КМ и остале издатке у износу од 
80.111 КМ. 
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Издаци за нефинансијску имовину односе се на издатке за набавку постројења и 
опреме (204.527 КМ), нематеријалне произведене имовине (481.700 КМ), залиха 
материјала, робе и ситног инвентара, амбалаже и сл. (10.361 КМ) и др. 

Издаци за набавку постројења и опреме односе се на издатке за набавке 
канцеларијског намјештаја (3.213 КМ), телефонске опреме (4.105 КМ), остале 
комуникационе опреме (23.359 КМ), опреме за гријање (614 КМ), рачунарске 
опреме (23.736 КМ) и резервисања за набавку рачунарске опреме (149.500 КМ) по 
одлуци Владе Републике Српске од 14.11.2019. године. 

Издаци за нематеријалну произведену имовину односе се на издатке за набавку 
апликације за евиденцију унутрашњег дуга (11.700 КМ) и резервисања за набавку 
рачунарских програма (470.000 КМ) по одлуци Владе Републике Српске од 
11.07.2019. године за реализацију унапрјеђења SOFI система. 

У 2019. години завршен је пројекат обједињаваља SUFI-ја и COP-a по основу 
уговора закљученог 2014. године чији је рок за реализацију истекао 15.08.2015. 
године и није било продужења рока важења уговора. Четврта, посљедња фаза, 
реализована је у 2019. години у износу од 75.849 КМ. Остало је неискориштено 
94.811 КМ резервисаних средстава, јер je трећа фаза у наведеном износу 
реализована и на терет издатака за 2017. годину. 

Остали издаци се односе на издатке по основу депозита и кауција (600 КМ) и 
издатке из трансакција са другим јединицама власти (79.511 КМ) који се односе 
на накнаде плата које се рефундирају од фондова обавезног социјалног 
осигурања за породиљско одсуство (61.139 КМ) и за боловање преко 30 дана 
(18.372 КМ). 

6.2. Имовина, обавезе и извори 

6.2.1. Имовина 

На дан 31.12.2019. гoдине Министарство је исказало имовину бруто вриједности 
17.851.695 КМ, исправке вриједности 8.402.181 КМ и нето вриједности 9.449.514 
КМ. Нето вриједност имовине чини нефинансијска имовина у износу од 3.602.048 
КМ и финансијска имовина у износу од 5.847.466 КМ. 

6.2.1.1.  Нефинансијска имовина 

Нефинансијска имовина се односи на нефинансијску имовину у сталним 
средствима, а  чини је нето вриједност произведене сталне имовине у износу од 
2.012.196 КМ и непроизведене сталне имовине у износу од 1.589.852 КМ.  

Нето вриједност произведене сталне имовине чини опрема (653.345 КМ) и 
нематеријална произведена имовина (1.358.852 КМ). 

Нематеријална произведена имовина се односи на нето вриједност рачунарских 
програма и остале нематеријалне произведене имовине. У току године извршен 
је пренос у употребу пројекта обједињавања SUFI-ја и COP-a у износу од 379.244 
КМ, надограђене апликације RAS у износу од 60.000 КМ и апликaцијa за вођење 
помоћних евиденција у износу од 38.961 КМ. 

Опрема (канцеларијска, компјутерска, комуникациона и друга опрема) је повећана 
за набавке рачунарске мрежне опреме (19.305 КМ), рачунарске опреме (227.525 
КМ),телефонске опреме (4.105 КМ), остале комуникационе опреме (23.359 КМ), 
опреме за гријање и вентилацију (8.570 КМ) и канцеларијског намјештаја (3.213 
КМ).  
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Према одлуци министра о књижењу резултата пописа имовине и обавеза на дан 
31.12.2019. године искњижена је телефонска и рачунарска опрема по основу 
расходовања набавне вриједности 51.289  КМ, исправке вриједности  51.179  КМ 
и нето вриједности 110 КМ и по основу мањка набавне вриједности 4.660 КМ, 
исправке вриједности 4.062 КМ и нето вриједности 598 КМ. 

6.2.1.2. Финансијска имовина 

Финансијска имовина и разграничења на дан 31.12.2019. године исказани су у 
бруто износу од 6.406.876 КМ, исправке вриједности у износу од 559.411 КМ и нето 
износу од 5.847.466 КМ. Нето износ финансијске имовине чини: дугорочна 
финансијска имовина и разграничења (5.519.367 КМ) и краткорочна финансијска 
имовина и разграничења (328.098 КМ). 

Дугорочну имовину чине дугорочни пласмани, акције и учешћа у капиталу, а 
односе се на снивачки улог у Инвестиционо-развојној банци (5.000.000 КМ) 
дефинисан Законом о инвестиционо развојној банци Републике Српске, 
оснивачки улог у Фонду за развој источног дијела Републике Српске и накнадна 
повећања улога по одлукама Владе Републике Српске (469.367 КМ) и оснивачки 
улог у Фонду за управљање некретнинама и потраживањима у власништву 
Републике Српске (50.000 КМ).  

Краткорочна финансијска имовина и разграничења исказани су у бруто 
вриједности 887.509 КМ, исправке вриједности 559.411 КМ и нето вриједности 
328.098 КМ. Нето вриједност краткорочне финансијске имовине чине краткорочна 
потраживања (38.704 КМ), краткорочна разграничења (41.184 КМ) и краткорочна 
финансијска имовина и разграничења из трансакција између или унутар јединица 
власти (259.411 КМ). 

Краткорочна потраживања чине потраживања за продате производе и извршене 
услуге (2.000 КМ), од запослених (450 КМ) и остала краткорочна потраживања 
(61.566 КМ). 

Потраживања по основу продаје и извршених услуга у земљи односе се на 
потраживања по основу закупа пословног простора у Добоју у периоду од 
септембра до децембра 2019. године. 

Остала краткорочна потраживања односе се на потраживања по основу 
дистрибуције мјеница за 2019. годину (52.145 КМ), техничке подршке за Оracle 
лиценце од здравствених установа (8.821 КМ) и др. 

Сумњива и спорна потраживања у износу од 15.284 КМ односе се на исправљена 
потраживања по основу изнајмљивања простора у власништву Владе Републике 
Српске и техничке подршке за Оracle лиценце од здравствених установа из 2018. 
године (7.341 КМ).  

Краткорочна разграничења се односе на разграничене трошкове по основу 
обавеза за услуге осигурања запослених за период до истека уговора у 2020. 
години (2.383 КМ), испоруке и активирања лиценци за антивирусну заштиту за дио 
који се односи на 2020. годину према уговору од 05.11.2018. године (18.122 КМ), 
продужење произвођачке подршке, одржавања лиценци (1.820 КМ) и по основу 
неизмирених обавеза за накнаде плата за вријеме родитељског одсуства (11.413 
КМ) и боловања које се рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања 
(2.110 КМ). 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Министарства 
финансија Републике Српске за период 01.01-31.12.2019. године 

17 

 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција између или 
унутар јединица власти (228.236 КМ) односе се на потраживања по основу 
рефундација за накнаду плата из доприноса за здравствено осигурање (18.372 
КМ), доприноса за дјечију заштиту (40.473 КМ) и техничке подршке Oracle лиценце 
према јединицама локалне самоуправе за 2019. годину (138.129) и према 
корисницима унутар исте јединице власти (31.262 КМ). 

Спорна потраживања се односе на коригована потраживања по основу 
рефундација за накнаду плата из доприноса за здравствено осигурање од Фонда 
здравственог осигурања Републике Српске (162.663 КМ) и техничке подршке 
Oracle лиценци од јединица локалне самоуправе (360.550 КМ) и од корисника 
унутар исте јединице власти (13.573 КМ).  

6.2.2. Обавезе 

Укупне обавезе на дан 31.12.2019. године исказане су у износу од 812.100 КМ, а 
односе се на краткорочне обавезе и разграничења.  

Краткорочне обавезе и разграничења чине обавезе за лична примања запослених 
(455.073 КМ) и обавезе из пословања (357.027 КМ). 

Са 28.02.2020. године наведене краткорочне обавезе су измирене.  

6.2.3. Извори и промјене на нето имовини 

У току 2019. године на позицији трајних извора средстава није било евиденције.  

6.3. Ванбилансна евиденција 

Министарство није у току 2019. године имало пословних догађаја који би 
захтијевали ванбилансну евиденцију у складу са чланом 89. Правилника о 
буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за 
буџетске кориснике. 

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

Ресор за правне послове евидентира и прати предмете у којима се Министарство 
јавља као страна у поступку, било као тужилац или као тужени, или као солидарни 
дужник. То су предмети преузети од бившег Министарства одбране, Републичке 
управе царина и других, као и већи број парничних предмета који се односе на 
тужбе лица за нематеријалну штету. Министарство не врши признавање 
резервисања по овом основу, нити у Образложењима уз финансијске извјештаје 
објелодањује информације о потенцијалној имовини и потенцијалним обавезама 
које могу настати из судских поступака с обзиром да је мала вјероватноћа 
финансијских учинака на будуће трансакције самог Министарства. 

Највећи дио обавеза по овим тужбама представља унутрашњи дуг Републике 
Српске и потраживања за ратну материјалну и нематеријалну штету. Након 
окончања поступка износ потраживања се евидентира у Ресору за управљање 
дугом и измирује емисијом дугорочних обвезница, а трошкови парничног и 
извршног поступка се плаћају. 
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6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Уз финансијске извјештаје за 2019. годину сачињена су и писана Образложења уз 
финансијке извјештаје, која пружају неопходне опште податке о Министарству, 
примијењеним прописима за израду годишњег обрачуна, рачуноводственој 
основи и примијењеним рачуноводственим политикама.  

У складу са параграфом 24. МРС ЈС 1 - Презентација финансијских извјештаја 
Министарство је презентовало додатне информације о коришћењу одобрених 
средстава у складу са законски усвојеним буџетом, као и степен извршења 
укупних расхода и издатака у односу на претходну годину. 

Ревизијски тим 

Мира Раљић, с. р. 

Мирјана Лазић, с. р. 

Владимир Граховац, с. р.  
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